

东昌府区推行党员积分制管理

促进基层党建和基层社会治理互融互促

本报讯(记者 王培源)5月16日,在东昌府区阿尔卡迪亚社区,一场党员积分兑换活动正在进行。阿尔卡迪亚社区党委积极推行党员积分制管理,进一步激励辖区党员参与社区建设的积极性,发挥了党员先锋模范作用。

积分都包括什么?基础积分项包括党员参与“三会一课”、党员活动日、联系服务群众等内容;奖励积分项包括积极参与社区治理、志愿服务活动、结对帮扶弱势群体等活动;扣减积分项包括不执行上级党委政府决定、

不参加党的组织生活等内容。“党员可以通过参与社区主题活动日学习、社区组织的各项活动,参与红色议事会、针对社区治理建言献策,帮扶困难群体、参与志愿服务等途径获得积分,有效调动党员参与社区活动的积极性,进一步发挥党员的先锋模范作用。”社区党员高防告诉记者,此次积分兑换的物品都以日常生活需求为前提精心准备,党员们可根据自己的积分多少,兑换相应的物品。

1年来,阿尔卡迪亚社区党委因地制宜,根据社区党员实际情况,制定了

详细的社区党员量化积分工作方案和实施细则,社区党建工作管理员在每次活动之后将党员相应积分登记至“党员积分登记册”,定期开展积分兑换活动。

“今天参加社区党员积分兑换活动,深深体会到了党组织对我们党员的关心,同时也是对我们这一年来积极参与社区工作的肯定,更是对我们今后做好工作的一种鼓励。虽然这一年里我做了一些工作,取得了一点成绩,但今后还是要在思想上更加进步,更努力地参加社区的各项工作,发挥

特长,为建设美好社区贡献力量。”高防表示。

东昌府区不仅通过积分制不断规范党员管理,提高社区党委、党支部的号召力、凝聚力,还能充分发挥正向激励作用,推动形成良性循环效应,进一步调动广大党员参与积分制管理的积极性和主动性,营造党员带动,人人参与的良好社区氛围,探索促进基层党建和基层社会治理互融互促的有效路径。

临清市“爱心课堂”进乡村

本报讯(记者 夏旭光)5月15日,临清市刘垓子镇党建办、关工委、妇联、新时代文明实践站联合开展“爱心课堂”活动,现场播放了《闪闪的红星》红色电影,让孩子们接受了一次特殊的红色教育。

临清市聚焦农村留守儿童多、学生课业基础薄弱等问题,全面开展“党员一粒种——爱心课堂”活动,发挥组织引领和党员带头作用,为村镇儿童提供课余时间学习交流的场所,也帮助家长解决无人看管孩子的问题,通过党建工作解决群众关心的问题,打造有温度的党建。目前,临清市共设立“爱心课堂”教学点24处,举办“爱心课堂”活动126次,累计参与3000余人次。

临清市开展的“爱心课堂”活动丰富多彩:邀请冬残奥会开幕式中国体育代表团旗手汪之栋来到青年路街道青年路中学现场与孩子们分享残奥经历;省派第一书记李翔宇走进潘庄镇宋寨村“爱心课堂”,为孩子们上了一节精彩纷呈的音乐课。

戴湾镇是临清市开展“爱心课堂”活动最早的镇,他们邀请驻村选调生、第一书记每周六组织孩子们参加“爱心课堂”。截至目前,临清市已有26名驻村选调生、34名入党积极分子、7名第一书记、15名“五老”志愿者参与“爱心课堂”活动,把爱的红色种子播撒在孩子们的心田。

东阿县委办公室 开展弘扬黄河精神主题党日活动

本报讯(通讯员 贺军)5月13日,东阿县委办公室开展了“知家乡 爱家乡 领略家乡文化 弘扬黄河精神”主题党日活动。活动中,广大党员实地参观了南水北调东线穿黄工程和东阿红色文化展览馆。

广大党员在参观南水北调东线穿黄工程过程中,深入了解了这一工程的重要意义、基本概况,领会到黄河五千年的悠久历史与独特魅力以及黄河文化所蕴含的时代价值,进一步增强保护好黄河的责任感,坚定文化自信,振奋奋斗精神。

东阿红色文化展览馆以“革命遗迹”“历史事件”“革命烈士”“英雄东阿”四个重要历史时期为节点,分为六个展区,一件件令人震撼的实物、一个个感人至深的故事、一段段弥足珍贵的文字,生动形象地展示了中国共产党在东阿县可歌可泣的光辉历史。

通过参观学习,大家加深了对家乡红色历史的认识与感悟,从党的发展中汲取前进的无穷力量,力争在黄河流域生态保护和高质量发展中作出自己应有的贡献。

高唐党建周报为党员教育赋能

本报讯(通讯员 赵永斌 李丽)“党建周报,来了”,5月13日,伴随着“村村响大喇叭”响亮的声音,在村头下棋、唠嗑的老人们知道,党员教育开始了。

高唐县委组织部利用“高唐党建”微信公众号开设“来了!党建周报”专栏,通过线上线下传播“政”能量,弘扬“组”旋律,以图文、音频传播党的声音。

高唐县党员教育中心主任代国宝介绍,“来了!党建周报”栏目是定期进行党员教育的一种方式,内容涵盖一周

要闻、党务知识、社会热点、生活贴士等方面。该周报不仅通过“村村响大喇叭”进行播报,还与高唐县广播电视台合作,进一步实现党员教育日常化。

党建周报赋能党员教育,效果立竿见影。“来了!党建周报”时效性强,接地气,在我们村天天播,不仅实现了对村党员干部教育的全覆盖,还让群众对党的工作有更深入的了解,达到了党员群众“双受益”。“赵寨子镇赵寨子社区党委书记赵子盛说。



5月17日,市直机关党性教育体验馆内,来自卫健系统的市直党员发展对象,正在参观学习。自5月11日2022年市直党员发展对象培训班开班以来,党员发展对象分组分批,在该体验馆内参观学习。馆内设有近百套多媒体设备,提供了多种形式的现场教学资源,有效增强了学员接受党性教育的主动性和实效性。

■ 本报通讯员 陈明志

服务有温度 群众“零跑腿”

——我市不动产登记中心优化营商环境纪实

■ 文/图 刘桐

5月13日,市不动产登记中心、东昌府区税务局“一网通办”服务队来到当代国际广场小区,为业主开展家门口办证服务,所有办理业务均可实现当日受理、当日办结、当日颁证。

市不动产登记中心坚持以党建为引领,进一步优化营商环境,推进不动产登记“最多跑一次”改革。截至目前,共办理不动产权证书7943本、不动产登记证明15654份,企业和群众的幸福感、获得感不断增强。

开辟重点项目绿色通道

自疫情防控进入常态化以来,全市企业受到不同程度影响,资金问题严重

制约了企业发展,为保障企业渡过难关,市不动产登记中心为涉及省、市重点项目开辟绿色通道,专门设置重点项目受理窗口,安排专人提供精准服务,同时进一步压缩办理时限,实现业务“当日受理、当日办结”。

疫情期间,市不动产登记中心顺利为一项重大民生工程用地项目解除抵押权。因抵押权人系外地监狱服刑人员,受疫情影响,无法办理抵押权解封业务,在时间紧、任务重的情况下,市不动产登记中心积极主动与外地监狱沟通联系,利用不动产登记“一网通办”网上人脸识别技术,及时做到即时办结,保障了项目如期开工建设。

市不动产登记中心创新实施不动产登记一证一码,通过信息整合,将生成的唯一二维码打印在不动产登记证

书上,市民或企业通过扫描二维码,可直接“掌上”浏览自己的不动产信息。此外,我市已实现地籍图免费公开查询,企业和群众足不出户即可在网上公开查询地籍图,创新推出不动产首次登记“零材料”办理服务模式,既方便了办事企业,又节约了办事成本。

四项制度提高服务效能

“您好,这里是市不动产登记中心,请问您前期来办理业务时窗口工作人员服务态度如何?办事效率是否有所提高?”5月6日,市不动产登记中心工作人员正在对办事群众进行电话回访。

市不动产登记中心积极开展不动产登记电话回访,重点对窗口工作人员的服务态度、办事效率、一次性告知、服

务规范、廉洁自律等方面进行回访,并向服务对象征求意见和建议,认真梳理问题,不断提升服务质量。自3月份以来,共回访企业和群众100余次,回访满意率达到100%。

市不动产登记中心狠抓制度建设,建立了人事管理、晨会、电话回访、督查带班专员等四项制度。

登记窗口搬到群众家门口

“你们这么快就上门给我们办理了业务,为我们节省了一大笔过户费,非常感谢。”4月20日,家住东昌府区望湖小区的王铭钢对市不动产登记中心的工作人员称赞不已。

王铭钢和母亲在望湖小区有一套回迁房需要办理不动产登记手续。王

铭钢的母亲年事已高,身患多种疾病,腿脚行动不便,不能亲自到窗口办理登记业务。根据不动产登记相关规定,在当事人没有到场,没有公证委托或现场委托签字的情况下,工作人员不能办理相关登记。考虑到老人的特殊情况,受理窗口工作人员主动为王铭钢的母亲上门办理了不动产登记业务。

群众利益无小事,一枝一叶总关

情。市不动产登记中心聚焦群众“急难愁盼”,根据不同服务对象的需求,开展了延时服务、预约服务、上门服务等一系列特色服务举措,尤其是对孤寡老人、残疾人、孕妇等行动不便,无法到窗口办理业务的特殊群体,开通绿色通道上门服务,真正实现群众办事“一次都不用跑”,让群众感受到不动产登记业务办理的速度与温度。



工作人员正在为市民办理不动产登记业务

聊城日报 公益广告

奋斗者 正青春

文明、健康、绿色、环保

